温州医科大学与新英格兰视光学院（New England College of Optometry, NECO）
MSOD、双博士联合培养项目
经验与细则
一、国外留学费用说明：
1. 学费：
总花费约为人民币100-120万元。
提交给学校的财产证明需要110-120万元。
在温州医科大学学习期间的学费按中国硕士研究生国家规定的标准收费；
在美国新英格兰视光学院的收费标准按该学校的标准进行（包括两年保险）：
第一年：(粗略)
夏季学期（四个月）：~$20000
秋冬学期（四个月）：~$20000
春季学期（四个月）：~$20000 
第二年：（粗略）
临床第一轮（三个月）：~$10000
临床第三轮（三个月）：~$10000
学习有关费用预算（学费不包括书籍、教材和学生必须配备的学习用具）：
有关小器械：$1600.00
住宿、交通、生活费等预算：
波士顿生活费用较其他城市高，人均住宿：$1000~2500/月（学校边上通常更贵， $1100~$2000）
但是学习任务比较重，最好还是住学校边上。
交通：地铁：$80.00/月巴士：$48/月
伙食、生活小耗品、网费电费：$200.00/月
来回中国的航班：￥8500/来回
美国视光医师执业考试（NEBO）第一阶段的报名费：$750（必须考过第一阶段），第二第三阶段报名费也是$750, 但没有强行要求考或者过
二、需准备的材料说明
1. 托福：TOEFL今年要求在11月前过，报名网站http://toefl1.etest.net.cn/，建议复习时间3-6个月，重点抓口语，方法咨询太傻及小马过河论坛。建议提早2-3个月报名并刷考位，理想考点：浙江教育考试院（杭州）。成绩单必须由ETS官方寄送到学校，报名时可填写学校代码（ETS网站可查询代码）免费寄送，也可考完后申请补寄。
2. 英文简历（ CV）
申请递交后NECO老师及温医眼视光研究生部老师会通过email与你联系，第一步为递交英文简历，格式请参照百度，耐心等待email回复，准备email中要求的材料。
3. WES认证
目的是让NECO认证你的MD equivalent学位。顺利的话总耗时1个月左右，建议提早2个月开始准备。步骤分为美国和中国两个部分。
美国部分：http://www.wes.org/填表格，选WES ICAP Course-by-Course Evaluation，获得Reference number
寄给自己的那一份可以不要
中国部分：有了Reference number以后就可以去http://cqv.chinadegrees.cn/这个网站，点 ，然后建一个新申请，填表格，第一页是个人信息（图示为七年制），使领馆档案号就是Reference number，其他的如下：
（三年制研究生需要认证的项目为本科学历学位，本科成绩单，本科不是温医的话还另外需要认证研究生在读证明，研究生在读成绩，参见neco老师的email要求）填好之后缴费，然后把准备好的材料（网站上可查）：
中、英文成绩单原件（需学校主管部门盖章）各一份、复印件各两份；学校出具的在读证明(中文)原件一份、复印件一份（或本科学校毕业证学位证复印件/研究生在读证明原件复印件），学生证复印件两份(A4)。
寄到北京，收件人：认证处单位名称：教育部学位与研究生教育发展中心
地址：北京市海淀区王庄路1号同方科技广场B座1819室邮政编码：100083
或参见官网地址
中国部分需等20个工作日，美国要7个工作日，加上邮寄的时间，顺利的话1个半月完成。WES网页界面有所改动,具体可参考网上攻略,如http://blog.sina.com.cn/s/blog_6946c16801017fep.html
4. 准备中英文的成绩单和在读证明：
本科材料去茶山校区的教务处，去之前打电话预约，那边有英文成绩单和在读证明的格式，中英文的成绩单和在读证明自行翻译给教务处老师（若由他们翻译收费50元，不保证质量），让那边打印好盖章，可以多准备一份（3份,一份给NECO，一份寄到北京，一份以防万一），其中一份在读证明和中英文成绩单放在学校的信封（收发处有卖，不过我当时来不及了，教务处的老师就直接给了我一个）里密封，让教务处在封口的地方盖章。本科成绩单要经档案室，中英文成绩单及毕业证学位证具体流程咨询教务处老师（本科不是温医自行咨询本校教务处或毕业办教师）
研究生中英文在读证明和成绩单在茶山研究生部办理，建议提前打电话预约，过程与上类似。
WES认证材料要求请参见官方网站及百度各个攻略，文件准备必须符合规范，美国学校要求非常严格，有问题多与外方email沟通，但要注意中美学校的区别不要造成误会（比如中国的正式成绩单都是可以直接给学生看的，美国是不允许的，类似这些细节一定要注意）。
5. 推荐表（信）
NECO会给你格式，要求3份，可以找自己导师或者学院医院院长帮你写，并以他们的名义直接邮寄NECO。建议提早联系老师，并提供足够的中英文个人资料。
6. 申请表格
NECO通过email发送，填写即可，需要原件寄回给NECO。
推荐使用顺丰或EMS，180-200左右，寄送方便全程可查询。所有材料若时间充裕可使用邮局挂号信，15-20天可以到，费用大概20多元人民币，时间紧迫可以用fedEx或UPS或DHL，3天左右到，费用280元。
资料都到达NECO没有问题的话，NECO和学校会组织面试，内容每年不一样，会问一些基本信息和专业问题，由于学生眼科知识普遍欠缺，一般面试不会为难大家。都通过以后NECO会发录取通知书。七年制学生neco还会要求有了毕业证书和学位证书之后给他们寄一份。随之而来的还有一个免疫表，一个财产表格，一个你的学费生活费估计和注意事项。确定录取以后要写一封接受录取的信（手写签名）并邮寄回NECO。
7. 免疫表
按照要求填写，不用真的去打，找医院的医生签字盖印，注意查询每种疫苗本该接种的时间和有效期，美方问起要统一口径。免疫表正规途径: 携带免疫表、身份证以及一种两寸照片至黎明西路，温州国际旅行保健中心，那里有打疫苗、测两对半以及PPT试验.疫苗接种好会发一本据说国际认可的疫苗本。如果已经接种过乙肝疫苗，一般还需要2-3个月完成其他疫苗接种。需要早作安排。PPT需要每年更新一次，第二次可以在波士顿使用医疗保险做。PPT到期学校会提醒，自己也需要留意一下。
8.财产证明
需要提供两年生活及学习费用的财产证明，根据NECO发的I-20表格，需要将近110-120万人民币（16-18万美金），存人民币即可，有美金当然更好了。让银行给你出具存款证明2份，1份寄给NECO，另1份备签证用，冻结时间不需要太久，一般只要cover到签证时候就行。（我就只冻结了一个月，并在这一个月内去面签）。如果存款用的是你自己的名字，那么就只要存款证明就好，如果是家里人的名字那么就还要加support letters，参照网上模板。
然后把资料打包快递给美国。注意dead line。七年制同学如果此时你已经有了学位证和毕业证，那么就到打成绩单的地方，带上原件，让他们给你打个英语的学位证和毕业证，也要像成绩单一样密封盖印，和上面的那些一起打包寄美国去。
9.无犯罪证明
若学校要求提供，在Neco邮件中提及的(www.certiphi.com) 网址中用邮件给的11位的digital number 注册,然后回家去户口所在地的派出所办理自出生日起的无犯罪证明，再去公证处公证，最后把公证书原件扫描发邮件给certiphi联系你的人。（以往并没有每个学生都要求提供）
10.其它
NECO可能要求其他文件和盖章，每年情况不同，具体参考学校要求，请及时关注邮箱，需要注意7-8月份学校暑假茶山校区可能会没有人，眼视光学院的章比较方便盖到，可以问学校可不可以。
三、签证的办理
如果拟录取，则需办理F1签证
1. 预约签证
等学校寄I-20 form，拿到后就可以预约F-1签证及面试，I20一定要保存好！I-20、F1与护照需要同时，缺一不可！具体签证参见网上攻略，准备面签材料，关注政策变化。可自行官网预约面试，面试资料与之前寄给NECO的资料基本一致。如旅行社代办一定要注意核查资料，有时候旅行社的翻译未必准确，或出现学生签证按照旅游签证做行程等问题。
签证之前尽早把护照办好，自行咨询户口所在地公安局。
2. SEVIS 费
签证之前交200美元SEVIS费，方法参见网上。
3. DS-160

签证所需表格，参照网上有图解。
4. 签证。
需要带I-20, SEVIS缴费单，DS160确认页，面签预约信息表，护照，这些一定要带，其余可参考下表自行准备。虽然一般签证官都不会看你准备的材料，但是还是准备充分点比较好，一方面证明你很重视，另一方面万一他要看的话，你可以拿的出来。
温馨提示：如以前有办过美国B1/B2签证又快过期的，可以直接先续签一个10年签证之后参加毕业典礼用，再去办F1。(具体看政策，19年10年签证又收紧了)
5．签证过程：
一定要熟悉自己的OD项目（eg：去美国读的专业，什么时候毕业，在温医的专业等），在签证的时候要表现出自信和坦然，若签证官问你毕业后的问题，一定要向他表达回国的意愿。服饰方面尽量穿的大方得体有学生样。以上海签证为例，一般提前半小时到达梅龙镇广场，排队凭护照，DS160确认页和预约单拿号码牌进去，手机等通讯工具不能带入，包可以寄存，文件袋要拿透明的。进去以后在工作人员引导下一步步进行，顺利的话半小时就可以签完了。签证成功后，签证官会拿走你的护照，然后3-5日后可以去你当时指定的中信银行自取，护照到达时，中信会发邮件给你，那段时间请随时检查邮件。
四、出国前准备
机票可以找代理买。房子可以在人人网波士顿小组等社交网络找。细节咨询学长学姐。七年制和导师接触后完成考试即可准备出国。三年制研究生需要办理延期毕业申请表、外出科研/临床工作申请表、外出安全责任协议书（眼视光学院、茶山研究生部、自己一式三份，需要导师签字、分管院长签字、眼视光学院盖章）。三年制研究生若是研一申请参加专业英语考试的需要办理缓考，去眼视光学院办理。三年制研究生出去前要多找导师沟通，尽量在出去前定好课题，做完开题报告。若为研二申请的，在此之前要做完课题的数据采集，并尽量完成毕业论文初稿。OD对临床技能要求非常高，建议在出国前训练好眼科检查基本技能：入门检查、裂隙灯、三面镜、Goldmann眼压计、检影镜、主觉验光、眼底检查等。多和学长学姐以及吕院长交流。
五、在美学习安排
（一）第一次出国（理论学习+第一个轮转）
 开学前需要到学校注册办公室（Registrar’s Office）报到（带上所有资料，比如护照，I20，I94，免疫表，自己打引好I901 service fee支付证明，支票用于交学费等等）,Registrar office在你的I20上签了Travel signature后，再离开美国后才能够再次入境。报到第一天一般要签很多文件，拍照办理学生卡，然后老师会带着我们熟悉一下校园环境， 教室位置，图书馆使用方法，学校的规章制度，帮助注册学校各网站的帐号和相关用法，最后跟各老师吃饭等等。第一次一共8个月课程学习，14门课左右（3门左右旁听），春学期多一些。在第二年的8月初，需通过美国视光学委员会（board）考试第一步，大概6，7 月份需要报名，具体步骤关注学校邮件既可。这边邮件使用非常频繁，像短信一样要常查邮件，所有的通知或者临时更改都是通过邮件，建议邮件添加手机推送。在学校课业比较繁忙，考试诸多，作业诸多，另外每门课的proficiency考试也要尤其重视，平时晚上多去实验室练习，不要在最后考前再去，因为位置有限，大家都在这时候去练习，人会很多。一定要注意遵守lab的规章制度，会直接影响是否能通过这门课。
 上课听不懂可以在学校的网站上（notetaker）找以前年纪学生记的note, 配合penopto慢慢听，慢慢会适应的。最好找同一个老师的，内容基本差不多，老师在orientation会介绍，多请教上一届同学的经验。在夏季学期要作为OD三年级学生进行一周一次的临床实习，做全套检查，要求很高，一般的clinic都要求提前15-30分钟到提前review chart，不要迟到，有的clinic会一直上到晚上，如果比较偏远，回家最好结伴而行，注意安全。另外clinic有明确的服装要求，不能穿漏脚趾和脚后跟的鞋，休闲服，牛仔裤，T恤，太花或者太可爱的都是不行的，女生一半西服裤一件稍正式一点的上衣都可以，不一定要衬衣，男生需要衬衣西服裤和领带，大家就照business casual的要求来。
8月份的Board考试需要尤其重视，争取一次考过， 考试复习资料大家都用KMK，一共有两本，如果能把里面的内容全部看完应该是能过的。考试分两天进行，一共4个section, 都是选择题，具体要求都可以上board的官网查看。
快结束前一个月左右确定轮转科室并和教育教学办方亦圆老师确认，由眼视光医院医教部胡静老师具体安排回国轮转事宜。 注意，如果最后一个Rotation是VA的话，回过之前一定要先去录指纹，否则影响VA rotation开始时间！具体预方法和地点NECOnline上有。
在学校遇到任何困难都可以找NECO方面的负责老师：Bina Patel，王光霁老师，或者我们学院的老师以及向学长学姐询问。另外去见老师前，最好提前发邮件和老师预约确认时间。
（二）回国轮转
6个月时间，2个轮转科室。建议选眼底内科、斜弱视门诊、视光门诊等。科研型的建议在临床之余抓紧时间做科研、撰写文章。目前一般F1签证为5年，出发前注意检查好护照、签证、I-20的有效期，有问题及时联系学校Registar’s office确认是否需要重新填写EVUS（网站就可以填）。办好离校手续。入境时若边检问为何离开美国三个月，可以回答回国参加internship。
在国内的轮转尽量也要按国外的要求来做，并且经常练习英语口语，看文章等，以减少第二次出国后的适应期。在国内期间，也要经常关注学校邮件，看看自己下两个Clinic在哪里，有没有什么文件需要提前准备。在国外不熟悉的操作要在国内自己多练。
（三）第二次出国（最后一个rotation）
如I-20和Travel Signature没有过期，则不需要再次去Registrar’s office 报道（具体请参照registrar的指示）。直接到临床点报道即可。，一个health center，一个VA（退伍军人事务所医院）。因为第二次出国作为final year 轮转，临床要求会非常高，老师会希望你能独立完成所有检查并有自己的assessment和plan, 并且速度要快，另外可能还需要协助处理患者保险，下眼镜订单，整理存货等等一些杂事，服从安排既可。在clinic老师强调过的东西一定要记住，不要犯第二次错误，没听清楚一定要问，对老师和诊所工作人员要尊重，有不确定的及时请示老师，对于哪些能做哪些不能做的要特别留意。一般没有特殊事情尽量不要请假，如需请假，一般需要提前一个月联系dean说明情况，最好能提前找好同学换，否则Dean有权利不批准，如果是临时病假，需要医院开具相关，并且后面有可能需要补回来。
一般在去clinic轮转前都有很多文件要准备，学校会在前十天发一个链接关于现住址和联系信息的， 按要求填写既可。另外每个clinic提前还有一些Training关于医院政策，患者隐私等等，需要自己在网上完成。请关注moodle网站上各个clinic site的要求，deadline关注学校邮箱，一般需要提前一个月完成。去VA前一样有很多表格，它们的要求更严格一些， 需要提取去VA hospital录指纹。 VA还需要完成网上学习。各个clinic的dean也会提前发邮件告诉你第一天要带哪些文件，做哪些准备，一般第一天的Training结束后要看1-2个病人，所以带上自己的仪器去。再次强调，如果最后一个rotation是VA的话，回国前一定要提前去录指纹！
温馨提示：2月份回国前一般是提交论文的时间，请提前加入下一届的微信群或紧密关注温医网站动态。
（四）参加毕业典礼
5月份第三周一般是毕业典礼，学校会提前发邮件告知相关事宜，每人最多可以邀请10个人同去看典礼，非常正式，所有人需要正装。毕业典礼当天有专业照相的，需要照片可以典礼后上网购买，但是比较贵。
如I-20已经过期则此次参加毕业典礼需要重新签证，办理旅游签(B1/B2)。
7年制同学回国期间需参加毕业考（约4月），注册执业医考试，完成毕业课题论文提交（2月）及答辩（6月）等相关事宜。详情请关注眼视光研究生网信息或联系研究生部老师。一般毕业典礼时学校还没有安排答辩，提前与教育教学办确认安排好时间。只有在5月中旬前答辩，才能够在现场拿到OD毕业证，一般请款参考第四条。
六、学位认证和毕业
6月份答辩通过后，请教育教学办向NECO提供已通过答辩的确认。NECO会在8-9月份做OD证书(约每3个月做一次)。提前请下一届的同学帮忙将成绩单申请表递到Registrar office。多要几份原件，认证、工作都可能用到，发邮件给Registrars office请他们将成绩单到时候和证书一起寄到温州。OD证书及成绩单会寄给教育教学办。
拿到证书后需要在教育部留学服务中心做学位认证。目前已经全面开通网络服务，只需要把材料按照要求扫描上传即可，不需要现场递交。
                                                                                            温州医科大学眼视光学院
                                                                                                 2020年5月8日
